

БЕТЛІЦКИЙ ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

01 ноября 2025 года № 89 (10105)

Официально

В Калужской области используют все возможности для укрепления благополучия семей с детьми

24 октября в Москве губернатор Владислав Шапша принял участие в заседании проектного комитета по национальному проекту "Семья". Оно прошло под председательством Заместителя Председателя Правительства РФ Татьяны Голиковой.

Участие в работе принял Министр труда и социальной защиты Антон Котяков, представители Минздрава, Минфина, Минкультуры, Минпросвещения, Минобрнауки.

Накануне Президент России Владимир Путин акцентировал внимание на единой цели нацпроектов: "Поддержка семьи, создание условий для того, чтобы в России рождалось как можно больше детей, - сквозное направление всех наших национальных проектов".

Сегодняшнее заседание было посвящено ходу решения задачи, поставленной главой государства.

По словам Владислава Шапши, в нашем регионе 127 тысяч семей с детьми. Их благосостояние - зона особой ответственности. Более трети из этих семей получают финансовую поддержку, помощь оказывается и в решении жилищного вопроса.

В Калужской области система поддержки семей с детьми постоянно совершенствуется, появляются новые меры - 448 молодых семей получили единовременно 300 тысяч рублей при рождении третьего или последующего ребенка, 64 студентки-очницы - по 100 тысяч рублей при постановке на учет по беременности.

Кроме того, в регионе действует принятый совместно с работодателями "Корпоративный демографический стандарт". Это порядка 50 видов льгот для семейных работников.

Строится и обновляются школы, детские сады, инфраструктура дополнительного образования.

Владислав Шапша заверил, что в области задействованы все возможности для обеспечения устойчивого роста рождаемости, увеличения числа многодетных семей и укрепления их благосостояния.

В Калужской области в рамках национального проекта "Инфраструктура для жизни" установлено 65 инновационных проекционных пешеходных переходов

По информации министерства транспорта области, в 2025 году по нацпроекту "Инфраструктура для жизни" продолжилась работа по созданию условий для создания безопасного движения автотранспортных средств.

В течение года установлены 2740 дорожных знаков и указателей маршрутного ориентирования, барьерное ограждение на участках дорог общей протяженностью 6 км. Новая дорожная разметка нанесена на участках дорог общей протяженностью 2,4 км.

Для повышения контроля за соблюдением правил дорожного движения приобретено пять стационарных комплексов фиксации нарушений. В настоящее время система насчитывает 139 комплексов, из которых 121 - стационарные.

В прошлом году завершился первый этап внедрения интеллектуальной транспортной системы. В 2025 году работа по её развитию продолжена: установлены 70 детекторов мониторинга транспорта, а также дополнительно подключено восемь "умных" светофоров. В регионе появились 65 инновационных проекционных пешеходных переходов. Сегодня их общее количество в регионе достигло 303. Проведены работы по освещению 22 участков улично-дорожной сети в населенных пунктах общей протяженностью 34 км.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области
Официальная информация доступна
на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Вооруженные Силы России

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ
К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

от 5 000 000 ₽

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ.

Пункты отбора на военную службу:
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,

8-800-100-47-66

В СПК "Жерелево" завершена уборка гречихи

Учитывая колебания погоды, с её частыми дождями, завершить обмолот этой культуры удалось лишь к третьей декаде октября.

Из-за частых дождей и ветреных дней стебли гречихи, набравшие очень приличную массу, полегли на всей занимаемой площади. Положение осложнялось тем, что придавленная ветрами и излишней влагой гречиха не могла относительно быстро просохнуть.

Поэтому как комбайнерам, так и всем остальным труженикам приходилось быть на чеку практически каждый день. То есть, за обмолот они принимались, когда из-за облаков хотя бы на час-другой выглядывало скучоватое на тепло осенне солнце.

И вот наконец последние гектары, занятые этой культурой у подножия очень красивого соснового леса. За ним через какие-то пол-километра располагается деревня Усохи.



Прибыв на этот участок вместе с директором СПК "Жерелево" Николаем Яшкиным мы застали приятную взору картины - выгрузку только что намолоченного зерна. В бункер комбайна намолачивается до пяти тонн зерна. Оно доставляется на зерноток села Троицкое, где начинается его обработка, так же немало зерна поступает и на зерноток деревни Дяглово.

- Считаем, что общий намолот с посевных 200 гектаров составит около 300 тонн. При её реализации мы надеемся получить хороший доход.

Гречиха положительно влияет на состояния почвы. Она становится более питательной для других культур. Мы заметили, что всходы гречихи из-за своей высокой плотности буквально задавили борщевик.

В следующем году планируем увеличить площадь сева гречихи еще гектаров на две-три - думаю, посев около 400 гектаров.

Говоря о текущих делах, отмечу, что мы активно готовимся к следующему сезону - поднимаем зябь. Надеемся, на хороший результат нашего труда и в следующем году, - рассказал Николай Яшкин.

Николай ХУДЯКОВ

Газификация

А у вас в квартире газ?

Более 20 лет в Куйбышевском районе газифицируются жилища местных жителей и объекты инфраструктуры. С каждым годом "голубое топливо" проникает во всё более отдалённые деревни.

О том, какая работа велась в 2025 году, рассказал заместитель главы администрации МР "Куйбышевский район" Сергей БЕЛЯЙ.

- В этом году построен межпоселковый газопровод Милево - Высокое - Городец - Мамоновка. На данный момент ведётся строительство уличных газовых сетей в деревне Мамоновка, в деревнях Высокое, Городец и Хатожа уличные сети уже проложены, готовится исполнительная документация для сдачи данного объекта, которая планируется к концу года.

В рамках газификации в деревне Кузьминичи ведётся строительство котельной, которая будет отапливать школу, дом культуры и в перспективе - ФАП. На сегодняшний день блочно-модульная котельная уже установлена на фундамент, ведутся

работы по прокладке инженерных коммуникаций: газопровода, водопровода и теплотрассы. Срок сдачи данного объекта - конец 2025 года.

Пользуясь случаем, обращаюсь к жителям нашего района, тем, кто уже пользуется газом в быту, с просьбой не забывать о собственной безопасности и регулярно - 2-3 раза в год - проводить очистку вентиляционных каналов и дымоходов. По Центральному федеральному округу уже зафиксированы случаи гибели людей от угарного газа, поступившего в жилые помещения из-за неисправности работ вентканалов и дымоходов.

Ещё один момент, на который хочу обратить внимание, - социальная догазификация, то есть прокладывание газопровода до уличной сети до границы усадьбы. Здесь речь идёт только в том случае, если уже есть уличная сеть. Зачастую отказ получают жители тех населённых пунктов, где нет уличных сетей или нет правоустанавливающих документов на дом, на землю. Весь список необходи-

мых документов можно узнать в Куйбышевском газовом участке, можно на сайте Газпрома, но заключать договор на подведение газовой трубы к дому следует только с соответствующей организацией. Траншею хозяином владения может выкопать и сам, таким образом снизить финансовые затраты, но укладку трубы и подключение имеют право выполнить только специалисты. И главное, чтобы заявитель был собственником данного домовладения.

В планах строительство межпоселкового газопровода Бутчино-Гуличи и разводящих уличных сетей в деревне Гуличи, такая же работа предстоит на отрезке Жерелево - Жёлны - Починок, так же с уличными сетями - проектная документация уже разработана. Работа на Жерелёвском объекте была начата в прошлом году, но с учётом финансирования данная работа пока заморожена и будет продолжена с возобновлением денежных вливаний.

Марина КОНОПЛЕВА

Агроклассы в школах

Возвращаемся на круги своя

6 агроклассов появилось в Куйбышевском районе на базе Бетлицкой, Мокровской и Закрутовской школ. 43 ученика будут знакомиться с аграрными профессиями, с современными технологиями и инновациями в аграрной отрасли, получать практические навыки в области земледелия, животноводства, овощеводства, а также они получат углубленную подготовку к поступлению, если выберут высшие учебные заведения по аграрной специальности.

Ещё три десятка лет назад в школах Куйбышевского района уроки труда для старшеклассников проводились по двум направлениям: для юношей - автодело, для девушек - животноводство. Существовала даже такая практика, когда по субботам ученики подменяли доярок и других работников ферм в сельхозпредприятиях района. И в большинстве своём у молодежи выработалось четкое представление, что сельское хозяйство - это по колено в навозе и по локоть в соли-доле, но прогресс неумолим и ситуация изменилась к лучшему, вот только представление осталось прежним. Пока прежним.

На данный момент ведётся огромная работа по привлечению молодежи в сельскохозяйственный сектор, на базах общеобразовательных и дошкольных организаций создаются агроклассы. Первыми впечатлениями о работе агроклассов поделилась заместитель директора Мокровской школы по учебно-воспитательной работе Татьяна АНДРЕЕВА:

- В последние годы сельское хозяйство России переживает период активного развития и модернизации. Внедрение современных технологий, цифровизация отрасли и растущий спрос на экологически чистые продукты создают новые возможности и вызовы для агропромышленного комплекса. Однако одной из важнейших проблем остается нехватка квалифицированных кадров, особенно в сельской местности. Для решения этой задачи Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным было принято решение о создании агроклассов в российских школах, на основании которого была разработана концепция агроклассов.

Программы агрообразования успешно реализуются сегодня во многих странах мира, где сельское хозяйство играет важную роль в экономике. Однако в России этот подход приобретает особое значение в контексте обеспечения продовольственной безопасности страны и развития сельских территорий.

Агроклассы представляют собой специализированные образовательные программы, интегрированные в школьное обучение и направленные на раннюю профориентацию учащихся в сфере сельского хозяйства. Эта инициатива призвана не только подготовить будущих специалистов для аграрного сектора, но и повысить престиж сельскохозяйственных профессий среди молодежи.

1 сентября 2025 года на базе Мокровской средней школы в рамках реализации федерального проекта "Кадры в АПК" национального проекта "Технологическое обеспечение продовольственной безопасности" открылись агротехнологические классы. В качестве таковых были определены 7-й и 10-й классы школы. Ещё до начала учебного года прошла серьёзная подготовка к предстоящему открытию: учителя Елена Хачева, Наталья Кульбацкая и Игорь Герлюк начали обучение



на курсах повышения квалификации "Содержание и методика преподавания профильных агротехнологических предметов", школа заключила трехсторонний договор о сотрудничестве с ООО "Русский Сыр" и Калужским филиалом Московской сельхозакадемии им. К.А. Тимирязева; администрацией школы и учителями были разработаны Положение об агротехнологических классах, необходимые лекальные акты и программы планируемых к преподаванию курсов. И вот, агроклассы открылись.

Чем же отличаются агроклассы от обычных классов? Для обучающихся в них школьников предусмотрено изучение профильных агротехнологических предметов в рамках урочной и внеурочной деятельности. Так, обучающиеся 7 класса на уроке "Экология растений" узнают о строении, процессах жизнедеятельности растений, роли этих организмов на нашей планете и их значении в жизни человека. Ученики 10 класса, выбравшие для углублённого изучения химию и биологию, также знакомятся с морфологией, физиологией и анатомией растений на уроках одноименного учебного предмета. Также школьникам предстоит осваивать новые форматы обучения: их ждут мастер-классы от ведущих специалистов сельхозпредприятий нашего региона, экскурсии на высокотехнологичные предприятия и в научные лаборатории, участие в реальных исследовательских проектах.

Первая экскурсия уже состоялась. 22 октября наши учащиеся агрокласса вместе с такими же ребятами из Бетлицкой средней школы побывали на экскурсии "Я в Агро" в Калужском филиале Московской сельскохозяй-

ственной академии имени К.А. Тимирязева. Экскурсия получилась очень интересной и познавательной.

На первой локации ребята получили много полезной информации, например, о том, что общая площадь наших пахотных земель равна площади Индии.

Затем отправились в лабораторию, где дети получили возможность посмотреть в микроскоп и отыскать клетку животного происхождения среди растительных клеток.

На следующей локации ребята познакомились с возможностями цифровизации в сельском хозяйстве. Тут было особенно шумно и весело. Но самое нереальное было потом, когда участники экскурсии отправились дальше. Они погрузились в виртуальную реальность, где получили возможность поуправлять комбайном и убрать урожай зерна, а ещё виртуально посетить перерабатывающие заводы. Это было круто!

На последней локации рассказали о правильном питании и подарили сувениры.

Одно дело - это работа на пришкольном участке, работа привычная для сельского ребёнка, подчас нудная, а другое дело - масштаб инноваций и модернизации. Главная цель - не просто дать знания, а сформировать интерес к профессиям в сфере АПК и помочь ребятам сделать первый осознанный шаг в карьере.

Несмотря на то, что дорога была долгой, все получили только положительные эмоции, а некоторые даже задумались о поступлении именно в этот ВУЗ. Но это только первый шаг и будем надеяться, что у наших ребят возникнет настоящий интерес к сельскому хозяйству, - завершила свой рассказ Татьяна Андреева.

Официально

За выполнение нормативов ГТО можно получить налоговый вычет

В 2025 году в России введен новый стандартный вычет по НДФЛ за выполнение нормативов ГТО.

По информации министерства спорта, воспользоваться вычетом могут лица, которые выполнили нормативы испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" на золотой, серебряный или бронзовый знак отличия и прошли диспансеризацию в медицинском учреждении.

Размер и кто вправе получить

Размер вычета по НДФЛ за знак ГТО составляет 18 000 руб. за налоговый период.

Вычет вправе получить:

- участники, которые успешно выполнили нормативы ГТО соответствующей возрастной группы, получили знак отличия;
- участники, которые прошли диспансеризацию в том году, когда лицо наградили соответствующим знаком отличия, или когда лицо этот знак отличия подтвердил (приказ или выписка из приказа) сведения из электронной базы, относящейся к реализации комплекса ГТО;
- наличие доходов, формирующих основную налоговую базу.

Какие документы необходимо собрать?

К документам, подтверждающим право на вычет за знак ГТО, относят если участник выполнил нормативы комплекса ГТО в первый раз в ступени:

- документ, который подтверждает успешное выполнение норм ГТО (удостоверение о награждении знаком отличия ВФСК ГТО или выписка из приказа о награждении знаком);
- документ о прохождении диспансеризации (подтверждается копией справки медицинского учреждения о прохождении диспансеризации).

К документам, подтверждающим право на вычет за знак ГТО, относят если участник выполнил нормативы комплекса ГТО повторно в одной и той же ступени:

- сведениями из электронной базы, относящейся к реализации комплекса ГТО (скриншот из личного кабинета, где будет видна фиксация результатов выполнения нормативов комплекса ГТО на знак отличия)
- документ о прохождении диспансеризации (подтверждается справкой медучреждения о прохождении диспансеризации).

Куда направить заявление?

У кого получать вычет, физлицо решает самостоятельно. Вычет предоставляют в общем порядке - как любой другой стандартный вычет на себя. Налоговый вычет может быть получен в 2025 году у работодателя в любом месяце налогового периода, но не ранее месяца, когда работник подтвердил право на него.

Также налогоплательщик может самостоятельно заявить право на вычет, представив в 2026 году декларацию по форме З-НДФЛ за 2025 год. Сделать это можно, не посещая налоговую инспекцию, онлайн с помощью сервиса на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru

Жителей Калужской области приглашают к участию в X юбилейном "Большом этнографическом диктанте"

С 1 по 8 ноября 2025 года во всех субъектах страны и зарубежных странах пройдёт Юбилейная X всероссийская просветительская акция "Большой этнографический диктант", приуроченная ко Дню народного единства.

Акция проводится Федеральным агентством по делам национальностей в партнёрстве с Министерством культуры России, Русским географическим обществом, Российским обществом "Знание", Россотрудничеством и Институтом этнологии и антропологии РАН.

Цель проекта - оценка уровня этнографической грамотности граждан, их знаний о народах, проживающих на территории Российской Федерации, привлечение внимания широкой общественности к необходимости формирования эффективных инструментов для поддержания межнационального мира и согласия в многонациональной стране.

Первый диктант, девиз которого "Народов много - Страна одна!", прошел в 2016 году. С каждым годом он привлекает всё больше участников. В 2024 году свой уровень этнографической грамотности проверили 3,5 млн человек из 89 регионов страны и 228 зарубежных стран. В Калужской области акцию поддержали около 28 000 участников.

Задания диктанта оформлены в виде теста из 30 вопросов. Впервые в истории диктанта свои вопросы по видео зададут участники специальной военной операции.

Традиционно акция проходит в офлайн- и онлайн-форматах. В Калужской области очный формат состоится 6 ноября 2025 года в 11.00 в Доме-музее А.Л. Чижевского (г. Калуга, ул. Московская, 62). Дополнительные площадки также будут открыты в Инновационном культурном центре и Калужском государственном университете имени К.Э. Циолковского.

Подробная информация о Всероссийской просветительской акции "Большой этнографический диктант" на сайте www.miretno.ru и в официальной группе ВКонтакте (<https://vk.com/miretno>).

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области
Официальная информация доступна
на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Здоровье сельчан

Кто бежит и в дождь, и в грязь?

В субботу, 18 октября, в Малоярославце проходил трейл "Кутузов. Дорогами 1812 года".

В забегах по пересеченной местности приняло участие более 600 человек. В забеге на 5 километров бетлицкая спортсменка Алена Жаркова заняла третье место.

Алена поделилась своими впечатлениями о состоявшемся забеге с нашим корреспондентом:

- Общие впечатления положительные, яркие. Заявочная "пятикилометровая" дистанция на самом деле составила 7,6 километра. Фактическая дистанция отличается от дистанции формальной - та кова особенность трейлов.

Трасса в этом году была очень сложная из-за того, что шли дожди. Все размыло, вода поднялась. Во время самого забега шел дождь. Участки трассы пролегали через поля, леса и через город.

Ноги промокли уже на первом километре трассы, хотя он представлял собой поле. В конце поля был заболоченный участок, далее был участок грунтовой дороги - самый легкий, ровный. В городе сложности заключались в том, что он расположен на холмах и подъемы были непросты, один был очень крутой, где идти можно было, пожалуй, только пешком. Дальше сноса поле - скользкая трава и сырость, а потом - лес.

В лесу был самый тяжелый этап, здесь началось настояще месиво из грязи. Ноги по щиколотку утопали в ней, грязь просачивалась в кроссовки. Хотя на одном участке леса трасса была поприятнее, но дорожки были очень скользкие. Бежать было очень тяжело. Моя основная цель в забеге была - просто не получить травму.



Завершением был участок трассы вдоль реки и пересечение брода. На броде часть грязи смывалась. Оставалось метров 500-600 до финиша. Здесь я узнала, что иду третьей. Дальше бежалось легко.

На финише встречали ярко, шумно. По завершении забега, пока подводились итоги перед награждением, была возможность переодеться, а у полевой кухни - перекусить.

На пяти километрах финишировало 108 человек, из них 59 - в женском забеге. В женском забеге на дистанции 5 километров победительницей стала Майя Якунина, лыжница из Калужской области, мастер спорта России. Кстати, в 2016 году она завоевала золотую медаль и звание чемпионки на II зимних юношеских Олимпийских играх, которые проходили в норвежском городе Лиллхаммере. Сильный соперник. Я в этом году заняла 3-е место.

- Алена, как подготовиться к забегу по пересеченной местности?

- Обычные тренировки здесь не подходят. Нужна адаптация к подъемам, спускам, к другим препятствиям. Основное - работа над бегом в подъемы. Важны и силовые тренировки. И, кстати, для трейлов, думаю, выносливость важнее чем скорость.

Моя подготовка основывалась на вышесказанных принципах. Стараюсь бегать 4 раза в неделю. Когда-то - больше, когда-то меньше, зависит от того, к какому забегу готовлюсь.

Так же для сложных трасс во избежание травм нужны трейловые кроссовки, это следует учитывать тем, кто планирует начать заниматься бегом по пересеченной местности.

- Хотелось бы, чтобы подобного рода соревнования проходили и в родном районе?

- Безусловно, это было бы здорово. Для таких мероприятий нужна подходящая местность. У нас она есть. Например, неподалеку от районного центра есть прекрасная бересковая роща. Проводились же здесь раньше лыжные соревнования.

Это в целом могло бы популяризировать наш район на уровне области, помочь приводить спорт и здоровый образ жизни в массы.

- Спорт - это хобби для улучшения настроения или способ улучшения физического состояния и здоровья?

- Хобби. Я активный человек, которому нужно постоянно находиться в движении. Помимо того, что спорт положительно влияет на физическое состояние, он дарит яркие моменты. Иногда - положительные эмоции, иногда - не очень... Но это не важно ведь в этом и заключается жизнь.

Фото из архива Алены ЖАРКОВОЙ

Публикуется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

Портал Минздрава России Takzdorovo.ru

Министерством здравоохранения России создан портал Takzdorovo.ru, призванный систематизировать актуальную информацию по основным группам заболеваний, предоставлять населению сведения по укреплению здоровья, ведению активного и здорового образа жизни.

ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	01/11 СБ	02/11 ВС	03/11 ПН
Температура воздуха, °C	9 ч. 15 ч.	+ 7 + 8	+ 7 + 8	+ 7 + 8
Осадки (в течение суток)		0	0	0
Атмосферное давление, мм рт.ст	744	748	743	
Направление приземного ветра	С-3	Ю	Ю	
Скорость приземного ветра, м/с	2	3	5	

Информация взята на сайте www.rp5.ru

На портале Takzdorovo.ru все материалы созданы в сотрудничестве с ведущими специалистами российского здравоохранения и содержат исключительно достоверную информацию, подтверждённую современными исследованиями.

Цель Портала - помочь гражданам искренне полюбить здоровый образ жизни, достичь физического и психологического благополучия. Портал станет надежным источником информации и хорошей базой знаний для формирования здоровой, долгой и счастливой жизни.

На Портале вы также найдёте последние новости о современных подходах к здоровому образу жизни, актуальные сообщения от экспертов российского здравоохранения, результаты исследований и интересные материалы на актуальные темы.

С сервисами Портала достижение цели будет простым, понятным и, конечно, интересным!

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя:

249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru, <http://betvest.ru>

На правах рекламы

Поздравление



Реклама и объявления

ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ.

Внутренние отделочные работы.

Тел.: 8-953-333-21-32, 8-910-546-09-61.

КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ.

Замер, доставка материалов, монтаж.

Тел. 8-920-093-76-98.

Сниму квартиру или дом со всеми удобствами на длительный срок.

Тел. 8-930-728-79-01.

Продаются: дом в с. Жерелово, квартира в п. Бетлица, ул. Калинина.

Тел. 8-962-173-82-83.

СПК "Жерелово" и администрация МО СП "Село Жерелово" выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти старейшей жительницы

АНТОНОВОЙ
Марии Ивановны.

Популярные имена

По данным управления ЗАГС Калуги за первый квартал 2025 года, среди популярных имен для новорожденных были:

- Для девочек: Анна, София, Ева, Алиса и Ксения.

- Для мальчиков: Артём, Михаил, Александр, Иван и Матвей.

По информации о тенденциях в выборе имен в 2025 году, отмечается рост интереса к редким историческим именам.

Среди них - Варвара, Тимофей, Матвей и Василиса. Также родители всё чаще обращаются к именам с двухкорневой структурой, характерным для славянской традиции: Святослав, Ярополк, Мирослава. Ещё одна тенденция - родители выбирают имена с духовным значением: Серафима, Таисия, Агафья.

Материал взят из интернет-ресурса

Следующий номер газеты "Бетлицкий вестник" выйдет 8 ноября 2025 года.

Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1000.
Номер подписан в печать 30.10.2025 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00

